

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 4000 lei
Vállalatoknak évi 120.000 lei.

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20—76
Telefon: és kiadóhivatal
nyomda 20—77

Április 25: új dátum a nemzetközi érdeklődés középpontjában

A békeszerződések előkészítése és a nemzetközi kérdések rendezése a külügyminiszterek párisi értekezlete előtt

A közvetlen tanácskozások módszere alapján foglalkoznak az összes napirendi kérdésekkel a szövetséges kormányok képviselői

Franciaország melegen érdeklődik Románia iránt

PARIS. Az egész világ érdeklődésének jeleként kezdődik csütörtökön a párisi Luxemburg-palotában a négy győztes nagyhatalom külügyminisztereinek tanácskozása. Ismeretes, hogy ezt a találkót a külügyminiszterhelyettesek londoni tárgyalásai előzték meg és a most összeülő értekezlet célja elsősorban azoknak a kérdéseknek rendezése, amelyeknek tárgyában a helyettes külügyminiszterek nem

tudtak végleges eredményt elérni és javaslatokkal sem járulhatnak a győztes hatalmak kormányai elé.

A béketárgyalásokat készíti elő a közvetlen tanácskozások módszerének igénybevételével a párisi konferencia és a nemzetközi közvélemény azzal a várakozással tekint Páris felé, hogy ezalkalommal minden nézeteltérést kiküszöbölve, megteremtül a békeszer-

ződések lehető legjobb alapfeltételeit.

Byrnes, az USA külügyminisztere már el is indult repülőgéppel Párisba és magával viszi Conelly szenátort, a szenátus külügyi bizottságának elnökét, valamint a külügyminisztérium politikai tanácsadói is elkísérik. Byrnes elutazása előtt Halifax lorddal, Nagybritannia washingtoni nagykövetével tanácskozott.

Angliát az orosz-kérdés érdekli elsősorban

Bevin angol külügyminiszter ugyancsak repülőgéppel szerdán utazik Párisba, ahol azonnal megkezdí tanácskozásait. Bevin már tegnap tárgyalt Ausztrália és Kanada miniszterelnökeivel, akik a domíniumok konferenciáján vesznek részt Londonban.

Anglia elsősorban — írják a londoni nemzetközi laptudósítók — az orosz békével foglalkozik és ezzel összefüggésben a Földközi tengeri szigetek helyzetével. A román, magyar, bulgár és finn békeszerződések ügye — a tudósítók megállapítása szerint — nem szerepel az angol külpolitika érdeklődésének első vonalában.

A szovjet kormány képviselője, Molotov külügyminiszter tegnap még részt vett a finn miniszterelnök biztetésére adott ebéden, de már útrakészen állott. Elkíséri Visinszki helyettes külügyminiszter és

200 főnyi szovjet küldöttség utazik velük együtt: szakértők, tolmácsok és hivatalnokok.

LONDON. A Daily Mail diplomáciai szerkesztője cikket írt a Párisban megkezdődő külügyminiszteri értekezlettel kapcsolatosan. A lap diplomáciai szerkesztője megállapítja, hogy eredetileg az Olaszország, Románia, Magyarország, Bulgária és Finnország béketervezetének lefolytatásáról volt szó. A francia kormány fellépése következtében a nagyhatalmak hozzájárultak ahhoz, hogy a német kérdést is felvegyék a külügyminiszteri értekezlet tárgysorozatába.

FRANCIAORSZÁG A KÜLÜGYMINISZTEREK ELÉ TERJESZTI A NÉMET KÉRDÉST

PARIS. Maurice Thorez államminiszter a francia kommunista párt központi bizottsága előtt a következő négy pontban összegezte a Német- és Olaszországgal kapcsolatos álláspontot:

1. Franciaország kapja meg jóvátételt az olasz hadtengerészeti hajóinak egyharmadát. 2. Gazdasági és vámmunió a Saar-vidék és Franciaország között. 3. Tegyük nemzetközivé a Ruhr-vidéket. 4. A Rajna-vidéke maradjon tartós nemzetközi katonai megszállás alatt.

A francia külpolitikáról Thorez ezeket mondotta:

— Egységben kell élnünk nyugati szövetségeseinkkel éppen úgy, mint a nagy keleti barátainkkal. A mi nagy keleti szövetsé-

ségünk, a Szovjetunió mellett vannak más országok is, amelyeket hagyományos kapcsolatok fűznek hozzánk, így Lengyelország, Románia, Magyarország, Bulgária és Jugoszlávia.

Megbukott Japán áldemokrata kormánya

TOKIÓ. A japán Sideshara-kormány benyújtotta lemondását. A miniszterelnök nyilatkozott lemondásának okairól. Ezek szerint

a kormány képtelen volt az élelmi-szer problémák megoldani, nem tudott megfelelő rendszabályokat teremteni az infláció megakadályozására és a háborúutáni újjáépítés megindítására szükségesnek találta koalíciós kormány megalakítását.

MOSZKVA. A szovjet rádió ismerteti

az Izvesztija cikkét Japán demokratizálásáról. A lap tudósítója szerint a japán rendőrség és a bíróság egész személyzete változatlanul, teljes létszámmal a helyén maradt és naivitás volna elképzelni, hogy a régi imperialista Japannak ezek a kipróbált szolgálói igyekeznének megváltoztatni az ország belső rendjét.

Igy fest a valóságban Japán „demokratizálása” — jegyzi meg az Izvesztija tudósítója.

Nemzetközi összefogással szolgálják hazájuk ügyét a különböző országok kommunista pártjai

Magyar felszólalás az osztrák Kommunista Párt bécsi nagygyűlésén

BÉCS. Az osztrák Kommunista Párt a felszabadulás óta most tartja első nagy ülését Bécsben. Az ülésre a jugoszláv, francia, csehszlovák, olasz és magyar Kommunista Pártok is delegátusokkal képviseltetik magukat. A tegnapi ülésen felszólt Révay József magyar országgyűlési képviselő, a magyar Kommunista Párt küldöttségének tagja. Hangsúlyozta, hogy

a magyar demokrácia eddig elért eredményeit a munkásságnak, a Kommunista és Szocialista Párt összetartásának köszönheti és hogy

mindkét munkáspárt meg van győződve arról, hogy Magyarországnak a legjobb barátságban kell élni nagy szomszédjával, a Szovjetunióval.

Rámutatott, hogy Magyarországon már nagyban folyik a háborús bűnösökkel a felszámolás. Utalt az osztrák és magyar nép sokban közös sorsára. Végül kijelentette, hogy a magyar kommunisták hívei a nemzetközi összefogásnak, ami azonban nem zárja ki, hogy hazájuk érdekeit szolgálják.

Árad dolgozói!

Május 1 a mi ünnepünk, készüljünk erre a napra munkával és lelkesedéssel!

„Még jobban kimélyül a román-magyar barátság” —

Állapítják meg Budapesten a két ország közötti új kereskedelmi szerződés megkötése alkalmából

BUDAPEST. A magyar kormány és a sajtó nagy meglepéssel fogadták az április 13-án Bukarestben megkötött román-magyar kereskedelmi egyezményt. Róna Sándor kereskedelemügyi miniszter nyilatkozott és kijelentette, hogy a román-magyar kereskedelmi egyezmény még jobban kimélyíti a két ország barátságát.

Könyörtelenül elkobozzák az amerikai német vagytonokat

NEWYORK. Az idegen vagytonokat ellenőrző bizottság a napokban kezdte meg működését és eddig 250 millió dollár értéket kobzott el. Ezek a vagytonok német személyek vagy vállalatok „megbízható” kezébe elhelyezett letétei voltak. Svájci, svéd vagy naturalizált amerikai állampolgárokat vettek az itteni németek igénybe abból a célból, hogy ezek segítségével eltűntessék vagytonukat. Az eljárás tovább folyik és még nagy eredményeket várnak.

Izgatott a köztársaság ellen:

letartóztatták Suhay magyar altábornagyot

BUDAPEST. A budapesti politikai rendőrség tegnap kihallgatásra idézte Suhay Imre altábornagyot, az ismert magyar katonai szakíró. Suhay ellen az a vád, hogy nagyobb farsaságban és több ízben szidalmazta a magyar köztársaság elnökét, becsmérelte az új rendet és legutóbbi időben írásával is igyekezett a köztársaság ellen propagandát kifejteni. Suhayt a politikai rendőrség kihallgatták, majd letartóztatták a köztársaság védelméről szóló törvény rendelkezéseinek értelmében. Ügyében a Népbírószék dönt.

Békepompával ünnepli Moszkva és a Szovjetunió május elsejét

A hitlerizmus feletti győzelem ünnepnapját lényeges külsőségek között rendezik meg

MOSZKVA. A szovjet fővárost az utóbbi napokban színes plakátok erdejé árasztta el. A külföldi szervezők és egyesületek hívják fel a lakosság figyelmét május elsejének, a munka ünnepe és május elsejének, a Hitler-Németországon aratott fényes győzelem napjának megünneplésére. Már eddig is legalább kétezer külföldi plakát, majd nem százezernyi példányra ragasztották ki. A moszkvai ünnepségek számára jellemző, hogy csak a Vörös-téren tízezer lámpa világít május elsejének estején. Az ünnepségre szóló munkások az egész országban nagy lendülettel folynak. Május elsején indulnak meg a rendszeres légi járatok a szovjetfőváros és a külföldi államok között is úgy, hogy ettől a naptól kezdve a moszkvai repülőteret naponta 100 határozott repülőgép indul, illetve száll le.

Él, dolgozik és segíti néptársait a jugoszláviai magyarság

A szerbiai népfrent lapjában olvasuk, hogy a gimnáziumi érettségiről szóló rendelkezést intézkedik, hogy a kisebbségi iskolákban a tanulók anyanyelvükön vizsgázhassanak. A Magyar Szó (Ujvidek) arról ír, hogy a szabadkai vegyes tanítóképző magyar diákjai maguk és nem a hatóság, távolítottak el körükből egy diáklányt, mert részben szabotálta az ifjúság munkáját, részben demokráciellenes, az egész magyarság érdekeit veszélyeztető magatartást tanúsított. Eszéken, ahol aránylag kevés magyar él, magyar kultúrkör létesült, amelynek megnyitására a magyar nemzeti költőkről és a magyar forradalom nagy eseményeiről emlékeztek meg. Ebbe az egyesületbe szervezik a környék szórvány-magyarságát, hogy biztosítsák művelődési igényeit. A Magyar Kulturszövetség kezdeményezésére hatalmas arányú mozgalom indult a magyarság főleg a parasztság és a falusi munkásság körében, az írástudatlanság leküzdésére. A tanfolyamokra ezek jelentkeztek. Jellemző, hogy Ujvideken a Vajdaság fővárosában 2000 írástudatlan magyar élt. A vajdasági népfrent tartományi bizottsága a napokban megindította az első magyar képes heltilapot. Címe „7 nap”; 12 nagy oldalon jelenik meg és elsősorban a földmunkásokhoz szól, akiknek hetenként csak egyszer, vasárnap, van idejük olvasni.

EGYMAST SEGITI SZLAV ÉS MAGYAR

Magyarkanizsán magyar szintársulat alakult, amely Darvas József „Szakadék” című színművét mutatta be a szerémségi faluépítő akció javára. Általában a jugoszláv demokrácia mély gyökereire mutat, hogy a vajdasági magyar és szláv lakosság között, ellenében a gyűlölködő multtal valóban testvéri jóviszony alakult ki. Erre mutat, hogy például a szakszervezetekben, amelyeknek a Vajdaságban 160 ezer, nagyobb részben magyar tagja van, tökéletes az együttműködés. A szakszervezetekben tárgyalási nyelv miatt nincs vita. Megtörténik, hogy a többség kedvéért szláv munkások törve, de magyarul beszélnek, és megfordítva.

A telepítések során is meghatározó példával találkozunk a néptestvériességnél. A Magyar Szó írja, hogy a Vajdaság földalapjából 80.000 holdat elkülönítettek és erre a területre 8000 vajdasági családot, köztük számará-

nyának megfelelően magyarokat telepítenek le. Földhöz jutott a magyar zsellér is, amit azzal hálál meg, hogy az ország más részéből a Vajdaságba telepített szláv új gazdákat segíti és a fejlettebb földművelés módszereire tanítja. A belgrádi „Borba”, elismeréssel ír arról, hogy

a dolgozó magyar nép miképpen segíti eszközzel és tanáccsal a Vajdaságba telepített szlávokat.

Szabadkán, mint a Magyar Szó írja, a magyarság tizezres tömegei tüntettek az utcán, a trieszti olasz fasiszták véres merényletei miatt.

A Politika Tito marsalnak a Népszava részére adott nyilatkozatához, — mint most olvassuk — azt a megjegyzést fűzte, hogy

a magyar—jugoszláv kapcsolatok

kimélyítésének egyedül a magyar reakció állja útját.

„A reakció nagy károkat okoz Magyarországnak nemcsak belpolitikai, hanem külpolitikai viszonylatban is” — írja a Politika.

A HELYES UT

A Jugoszláv Népköztársaságban a magyarság halad a demokráciányújtotta szabad fejlődés útján. Legutóbb Palicson is megalkult a magyar kultúrkör, Zentán a népművelődési egyesület, amelyben pezsgő élet folyik. Szabadkán, a Városi Színházban, amelyben 25 évig nem hangozhatott el magyar szó, most Dózsa-estet rendeztek a magyarok. Nem vitás, hogy a dunavölgyi népek békéjéhez ez az út vezet.

sz. e.



SPORT



Nemzetközi labdarugó mérkőzéseket játszottak husvét mindkét napján Bukarestben és Temesvárott

Arad számottevő sportmúsort nélkül maradt

Aradon a sportközönség, amely szelben-hóban, esőben, fagyban hűen kitart a labdarugás és az egyesületek mellett, hűkvétra... szabadságot kapott.

Elmaradt a Szoinoki MÁV vendégjátéka, a kolozsvári Vasas sem jött el Aradra. A vérbeli szurkolók Temesvárra utaztak, hogy ne maradjanak húsvéti sportmúsort nélkül.

Bukarestben és Temesvárott nemzetközi mérkőzéseket játszottak. Mindkét városban két-két szomszédos ország labdarugó csapata vendégszerepelt, Aradnak egy csapat sem jutott. Ugy látszik a más

városbeli egyesületi vezetők szorgalmasabbak és körültekintőbbek, mint az aradiak, ha arról van szó, hogy a csapat és annak tábora ne maradjon műsort nélkül.

Igy a város nagy sporteseménye nem Aradon zajlott le. Az aradiak Bukarestbe utaztak gondolatban, hogy sz ott játszós ITA tizenegyenek győzelméért iguljanak. A főváros húsvéti sportprogramjában attrakcióként szerepelt az aradi vendégtizenegy, amely ezúttal is szép játékokat mutatott.

A húsvéti eredmények a következők:

Fölényes ITA-győzelem Bukarestben

ITA-venus 4:0 (3:0)

Az ITA 15.000 főnyi közönség jelenlétében az ANEF-stadionban fölényes győzelmet aratott. Az aradi csapat összeállítása a következő volt: Jusztin — Pál, Vass — Bakucz, Mészáros, Tüdöse — Ueran, Reinhardt, Bonyhádi, Pop, Tóth III.

A bajnokcsapa nagy lendülettel roha-

moz és a 14. percben Bonyhádi rugja a vezető göt. A 22. percben Tóth III beadását ismét Bonyhádi küldi rendeltetési helyére (2:0). A 40. percben Reinhardt egyéni játék után eredményes (3:0). Szünet következett, majd a 38. percben Bonyhádi kiugrik és lövése nem téveszt célt (4:0).

Aradi csapatok idegenben

Nagyvárad: Vasárnap: CRISANA CFR — SPARTA 2:1 (2:0)

A Spártának nagy hátrányt jelentett, hogy két szabályos gólját a játékvezető nem ítélt meg. Góllövő Balajiu és Erdei, illetve Fried.

Hétfőn: SZABADSÁG — SPARTA 4:1 (2:1)

Rosenberg játékvezető gyengén működött. A 44. percben Barátky kézzel „rugott” gölt küld a kapuba, amit a bíró „megítél”. Pop és Jivan reklamálnak, mire a játékvezető mindkettőt leküldi a pályáról. Szünet után a 40. percben Lo-

ránt knockautolja Moskót, aki állkapocsfőrést szenved. Lorántot kiállítja a bíró. Lugas.

ATE—AUGUSZTUS 23 1:0 (1:0). Góllövő Prokopetz.

ATE—VULTURII CFR 1:1 (0:0). Gólszerző Popa, illetve Csizmár.

Aradi vendégeken kívül a szegedi tizenegy is ellátogatott Lugosra. Eredmény: SZEGED AK—LUGOSI VÁL. 3:0 (1:0)

A Szeged harmadik mérkőzését kedden Lugoson játszotta, ahol Báló és Nagy (2) góljaival biztosan győzött.

A Ciocanul váratlanul pompás eredményeket ért el az Ujpest és a Locomotiva ellen

Bukarest: Vasárnap: LOCOMOTIV—CIOCANUL 1:1 (1:0)

UJPEST—CFR 1:0 (1:0). Az egyetlen göt Szusza rugta a 20. percben.

Hétfőn: LOCOMOTIV SZOFIA—CFR 5:1 (2:0)

UJPEST—CIOCANUL 3:3 (3:2). Góllövő: Nagymarosi, Zsengeller és Szusza, illetve Nacu, Constantinescu Grecu és Sandu.

Aradon, április 24-én

SZERDÁN DELUTÁN 4 ÓRA KOR A KULTURPALOTABAN A SZAKSZERVEZETI BIZOTTSAGOK EGYÜTTES ÜLÉSE, FONTOS SZAKSZERVEZETI KÉRDÉSEK KERÜLNEK TÁRGYALÁS ALÁ. A MEGJELENÉS KÖTELEZŐ.

A SZEGED ÉS A BELGRADI METALAC TEMESVÁRON

Vasárnap:

METALAC—ELECTRICA 5:0 (3:0). SZEGED AK—CFR 4:3 (1:3). A SzAK 10 perccel megérkezése után lépett pályára, de nagyszerű, iskolázott játékot mutatott és megérdemelten győzött.

Hétfőn:

SZEGED—VICTORIA 6:2 (2:0). A SzAK simán, megerőltetés nélkül győzött.

METALAC—CFR 2:1 (2:0). Chicin játékvezető nem tudta kézben tartani a mérkőzést, amely a második félédben eldurvult.

Anyagilag és erkölcsileg:

Az évad legpompásabb táncmulatságát rendezte a Népvédelem

Húsvét másodnapján, hétfő este fényesen sikerült táncmulatságot rendezett a Népvédelem (Apararea Patriotica) a helyőrséggel együttműködve. A Népvédelem székháza ezalkalommal zsufolásig megtelt közönséggel, amely valóban kitünően megrendezett és minden tekintetben jól sikerült mulatságnak volt a részese. Kellemes meglepetés volt a termék izléses és ötletes feldiszipése. Művészi ötlet és kivitel volt a francia apacs koreuma, amelynek berendezése, stílusos dekorációja, tökéletes hangulatot nyújtott és a szellemes feliratok fokozták ezt a benyomást. A bár-helyiség berendezése és díszítése már a belépéskor intim hangulattal hatott. A nagyszámu rendezőgárda azonban nemcsak a kedvező hatású kislősekre fektette a súlyt, hanem számos olyan ötlettel gondoskodott, amely az évad legötletesebb és legszínesebb táncmulatságává avatta az estélyt. Mindenki, aki ezen a pompás táncestélyen megjelent, érezhette, hogy a rendezők és iparművészek szorgalmas serege hiteken keresztül fáradozott az előkészületeken. Béke-színvonalra volt a gazdagon felszerelt falatozóznak, amelyben a Népvédelem tevékeny asszonyai gondoskodtak a közönségről. Italokban sem volt hiány: a legjobb italokhoz jutottak a fogyasztók, akik valóban semmiben sem szenvedtek hiányt. A mindenre kiterjedő figyelmes rendezés, nagyszerű kiszolgálás, a sok ötlet, a sok szín és hangulat, nemkevéshé a kitünő zene megtette kedvező hatását és a közönség a reggeli órákig pompásan mulatott, felelhetetlenül szép est emlékével távozhatott.



HETI MÚSOR:

Szerdán 6.kor (1500 lej) Vén dőfa operett.

Csütörtökön 6.kor (1500 lej) Tokaji aszu operett.

Péntektől 6.kor Dankó Pista Nótája magyar dajjáték.

Royal Mozi ARAD

Előadások: 3, fél 5, 6 és fél 8. Vasár. és ünnepnap: 10, fél 12, 3, fél 5, 6 és fél 8. Vasárnapról nagy húsvéti műsort! A hangulat, a jókedv és a kacagás filmjel

Balkezes angyal

Jávor Pál, Tabódy Klári, Mály Gerő, Vasary Piri feledhetejlen alakításával

SAVOY Telefon 23-22

HUSVÉTI MÚSOR ORARENDÜNK: 11, 3, 5, 7 és kivételesen 9 órakor: CHARLES BOYER és IRENE DUNNE

Szerelmi ügy

studio

Cimfestészet
vállal

érettségi tablókat
és dekorációkat

Str. Metlanu 1. Tel. 28-01

„Ne csak beszéljünk a román-magyar vámunióról: valósítsuk meg!”

Groza Péter dr. miniszterelnök kezdeményezését napirenden tartja a magyarországi sajtó.
Bukaresti nyilatkozatok

a két ország közötti vámhatárok megszüntetéséről

BUDAPEST. Egyik budapesti lap érdekes cikket közöl a román-magyar vámunióval kapcsolatban. A lap megállapítja, hogy Groza Péter dr. miniszterelnök ismeretes nyilatkozata a két országnak közös vámrendszerbe való kapcsolásáról és a Románia-Magyarország közötti közös vámhatár megszüntetéséről, nemzetközi visszhangot keltett. A budapesti, bécsi és belgrádi rádió foglalkozott a kérdéssel s a világsajtó is írt a kezdeményezésről.

De a magyar sajtó napirenden akarja tartani ezt a döntő fontosságú tervet, amelynek gyakorlatba való átültetése elsősorban a két ország, de ezen túl, egész Délkelet-Európa szempontjából életbevágóan nagy jelentőségű.

A budapesti lap most körkérdezt intézett Románia gazdasági, politikai és sajtóéletének több vezető személyiségéhez s a nyilatkozatok első csoportját az alábbiakban adja:

RADACEANU LOTHAR

román munkaügyi miniszter, a romániai Szociáldemokrata Párt főtitkára a következőket válaszolta:

— A vámunióval összefüggő gazdasági kérdéseket tüzetesen meg kell vizsgálnunk.

PAS IOAN.

a román Szociáldemokrata Párt Központi hivatalos napilapjának, a Libertatea főszerkesztője, a Román Ujságírók Szövetségének elnöke:

— A fasizmus legyőzése lehetővé tette, hogy mindkét országot demokratikus kormányok vezessék, amelyek egy-

Ezer kiló cukrot osztott szét az aradi Mezőgazdasági Kamara a megyei méhészek részére

A száraz és rossz időjárást a méhészetek Arad megye területén különösen megsínylették. Az idei tél nem volt olyan csapadékos, mint máskor szokott lenni, a száraz fagyok eléggé hosszan elhuzodtak és az eső hiánya miatt tudvalevő, hogy a vidékünkön nem mézelenek a virágok. Ezért már hetekkel ezelőtt felmerült annak fontossága, hogy a megye területén levő méhészeket figyelemzetik a szükségzetés megvalósítására. Ez annyit jelent, hogy a kevés nektárral rendelkező méhcsaládokat kiegészítik és megóvják azokat a pusztulástól. Különösen fontos ez ebben az időben, amikor a családok fiasítás előtt állnak. Az aradi Mezőgazdasági Kamara a szükségzetés megvalósítása érdekében sűrűn cukorsegélyt kért az illetékes bukaresti minisztériumtól, de onnan sajnos csak 1000 kiló cukrot kapott. Ezt a cukormennyiséget a Kamara vezetésére a következőképpen osztotta szét a kamarai kerületekben: Aradi Kamara 170 kg, Kurtics 70 kg, Kisjenő 180 kg, Halnagv 20 kg, Borosjenő 200 kg, Pécska 50 kg, Radna 25 kg, Soborsin 60 kg, Szentanna 80, Borosbes 35 kg, Világos 100 kg, Ternova 20 kg, Guraonc 20 kg. A méhészek eme kerületeknél kapják meg az étetéshez szükséges cukrot, annak árán, hogy milyen nagyságú méhészetekkel rendelkeznek. A cukorból tudvalevőleg szirupot készítenek és azt ebben a formájában teszik ki a kaptárak fözélében.

Olvassa és teriessze a „Jövő“-t

aránt a magyar és román nép közötti jóviszonyt kívánják kimélyíteni. Eppen ezért bizalommal tekinthetünk a jövő elé és örömmel kell üdvözölnünk ezt a kezdeményezést.

SZENKOVIĆ SÁNDOR,

a romániai Szakszervezetek Szövetségének országos főtitkára:

— Ne csak folyton beszéljünk a román-magyar vámunióról, hanem lássunk végre megvalósításához.

IVASCU G.,

a román Tájékoztatásügyi Minisztérium osztályfőnöke:

— Mindazok, akik őszintén kíván-

ják a békét és a haladást és a két nép szomszédos viszonyának nagy jelentőségét kellőképpen értékelik, örömmel üdvözlik a román-magyar vámuniót.

ECONOMU M. F.,

a Finante si Industria tekintélyes közgazdasági napilap főszerkesztője:

— A vámunió mellett vagyunk, úgy véljük, hogy ilyen együttműködés, mely országaink sok nehéz gazdasági nehézségét megoldaná, egyszerűen elhárítaná az esetleges politikai ellentéteket is, amelyek végső fokozatig gazdasági problémákból erednek.

A szállítási üzérkedés megakadályozására országosan megszervezik a teherautóval történő szállításokat

A közlekedésügyi minisztérium annak tudatában, hogy a szállítás terén észlelt üzérkedés nagy mértékben hozzájárul, az egyes árucikkek drágulásához, elhatározta, hogy országosan rendezze a teherautóval történő áruszállítást. A probléma megoldását lényegesen megkönnyíti az a körülmény, hogy

a Szovjetunióval történt megállapodás értelmében eddig már több, mint ezer teherautó érkezett az országba.

A közlekedésügyi minisztérium törvénytervezetet dolgozott ki, amelynek értelmében autonóm alapokon országosan megszervezik a teherautó-szállítást. Az új állami autonómia neve R. A. T. A. (Regia Autonomă de Transporturi cu Autovehicule). A néhány

napon belül törvényerőre emelkedő tervezet értelmében a RATA a közlekedésügyi minisztérium gyámsága és ellenőrzése alatt működik majd külön költségvetéssel, amely a minisztérium költségvetésének függeléke lesz.

Az új intézmény szervezetét lényegesen egyszerűsítik, a bürokrata formások lehető leegyszerűsítése érdekében. A RATA az egyes városok és helységek között személy, podgyász és druforgalmat bonyolít le, míg a városok területén csak áru és csomagszállítással foglalkozik.

Az új intézmény, amely jelentősen elősegíti az áruforgalom növekedését fontos tényezője lesz a spekuláció elleni harcnak.

Kitünően sikerült jubileumi előadáson ünnepelték a 100 éves Aradi Polgári Nőegylet

A szokottnál jóval magasabb színvonalú műsoros előadást rendezett husvét másodnapján, hétfő délután a százéves fennállását ünneplő Aradi Polgári Jótékony Nőegylet, a Minorita Kulturház nagytermében. A nézőtér zsufolásig megtelt közönséggel, amely nagy érdeklődéssel és tetszéssel nézte végig a szép összeállított, nivós műsort. Először Tausz Vera és Klein Vera Strauss keréngőre táncolt nagyon kedvesen, majd Molnár Károly hetedik osztályos gimnazista Petőfi Sándor: „Tavaszhoz” című versét szavaltta kifejezően, lendülettel. Kabdebó Marianna, Paganini-Liszt „Amoll variációkat” és egy Chopin keréngőt játszott zongorán, elkörendű tehnikai felkészültséggel, művészi rátermettséggel. Értékes interpretációit a közönség lelkes tapssal fogadta. Nagyon szép volt Nussbaum Marika balaitja, szintén nagy sikert aratott. A műsor második részében G. Szentgyörgyi Mária film-dalokat énekelt közvetlen, kedves előadókészséggel. Finom előadásával, szép hangjával hangulatot teremtett. Énekét saját maga kitünően kísérte zongorán. Stilizos, ügyes volt Horváth

Ilisztepp tánca, aminek nagy sikerét igazolja, hogy a számot meg kellett ismételnie. Schneider László szépen és hatásosan énekelt magyar dalokat és zengő baritonja nagyszerűen érvényesült. A műsor utolsó számaként Nussbaum Marika bravuros akrobatikus táncot mutatott be. A nagyvárosi színpadra méltó táncszám frenetikus hatást váltott ki, Nussbaum Marikának ismételnie kellett. A műsor egyes számait Fraenkelné Vass Boriska, Bajnok Anikó, Szegő László, Árvay Sándor kísérték zongorán. A táncszámokat U. Eghy Ghissa és F. Vass Boriska tanítványai adták elő. A műsort Csérépy Márta rendezte sok hozzáértéssel.

A nagyszerű műsor után az iskolateremben nagyszerűen felszerelt falatozó várta a közönséget és a fiatalok a legjobb hangulatban az éjszakai órákig táncolt.

Erkölcseleg és anyagilag egyaránt kitünően sikerült a jubileumi előadás, ami méltó megemlékezés Arad társadalmára számára erről a nagymúltú és nemese hivatású törhetetlen lelkesedéssel élő Polgári Jótékony Nőegyletre.

Az árkormánybiztosság rendeletére

Mérsékelt áron juthatnak textiláruhoz a kisjövedelmű emberek

Az áruk és alkalmazotti fizetések közötti egyensúlyért folytatott nehéz harc jelentős eredményeképpen kell elkönyvelnünk az árkormánybiztosság közleményét, amely szerint bizonyos adóenyhítések eredményeképpen a következő elsősorú textiláruknál csökkentették az árakat: Amerika, ára 12055 lej helyett 8.152, barchet 15.750 lej helyett 9348 lej, teniszfanel 14.700 lej helyett 9.043 lej, karton 14.310 lej helyett 8.859 lej, gradel 18.400 lej helyett 11.854 lej, ecosez 13.250 lej helyett 11.242 lej, zefir 15.290 lej helyett 9.532 lej. A fenti árakat ezen az áron az economatok útján fogják a kisjövedelmű fogyasztókhoz eljuttatni.

A betegsegélyző és népi gyógy-szertárak számára

százezer kiló svájci gyógyszer érkezett az országba

BUKAREST. Szerdán a constancai kikötőbe befutott a Transilvania motoroshajó, amely százezer kiló svájci gyógyszert hozott magával. A hatalmas gyógyszerállományban a legkülönbözőbb elsőrendű fontosságú gyógyszerek megtalálhatók, mint a társadalmi betegségek elleni orvosságok, jód, aszpirin, vitaminok, szulfamidok, kinin, stb. A gyógyszert az egészségügyi minisztérium a kórházak, betegsegélyzőpénztári rendelők és népi gyógyszerárak között osztja szét.

Kormányrendeletkezés a cukorrépatermelés érdekében

BUKAREST. A kormány a cukorrépa-termelés növelése érdekében különleges rendelkezéseket hozott. Így a svájci és orosz termékek 1945 évi termeléséért járó összegeket felfüggesztették a zár alól. Ezenkívül elrendelte a kormány, hogy mindazokat a területeket, amelyek eddig nem konyáztak a legújabbokban, ben adják be, akár volt sváb, vagy orosz tulajdonosoknak is, azaz a kötelezettséggel, hogy ezeken a földkeken idén is cukorrépa termeljenek. Egy másik rendelkezés a termelőknek járó vagyonként 14 kilogramos cukorkvótát 25 kilóra emelte föl.

M.N.Sz. híres

— AZ MNSZ NŐI VEZETŐSÉGE FELKÉRI AZ ÖSSZES KERÜLETI NŐI VEZETŐKET, hogy f. hó 24-én délután 4 órakor pontosan jelenjenek meg a vezetőségi gyűlésen a május 1-i ünnepégek és egyéb fontos problémák megbeszélése végett. A vezetőség.

ARO Telefon 24-45

Kiemelkedő husvét műsor!
BULLA ELMA, CSORTOS GYULA,
BENKŐ GYULÁVAL

Eiféltre kiderül

Előadások ünnepnapokon: 3, 5, 7 és 9 órákor. Mtainé: 10, 11,30 órákor.

Corso Mozi

Telefon 23-64

Előadások: 11,30, 3, 5, 7

MARLENE DIETRICH

egyetlen hatalmas filmje

Ahét bűn

Jegyelővel

Nem ismer akadályt a munka embereinek erőfeszítése

A munkásszolidaritás örködik a világbéke és a szebb jövő felett!

Aradon keresztül visszatért az Országos Szakszervezeti Központ Párisban járt küldöttsége. Chivu Stoica nyilatkozata a Jövő munkatársának

Vasárnap délután 3 órakor utasszállító repülőgép érkezett az aradi repülőtérré. A hatalmas gépmadár Párisból érkezett, ahonnan a romániai Országos Szakszervezeti Központ kiküldöttét hozta magával. A romániai szakszervezetek Párisban járt küldöttségének vezetője, Chivu Stoica országos főtitkár, továbbá Serban Avram, Tiberiu Ionescu, Marieta-Cernea és I. Iosipovici érkezett Aradra. Ugyancsak ezzel a géppel jött Nicolau professzor, aki az ARLUS képviselőjében járt a francia fővárosban.

Chivu Stoica és kísérete, úgyszintén Nicolau tanár Aradon megszakították utazásukat, a városban töltötték az éjszakát és csak másnap a kora reggeli órákban folytatták útjukat repülőgépen Bukarestbe. Este a Monte Carlo vendéglőben szük-körü társasvácsora volt, amelyen résztvett Vostinar György prefektus is. Itt beszélgettünk Chivu Stoicával, a romániai szakszervezeti élet kimagasló egyéniségével, a munkásmozgalmak régi harcosával.

— Minél a romániai szakszervezetek kiküldöttét két hetet időről Párisban — mondotta Chivu Stoica. — ahol résztvettünk a francia szakszervezeti kongresszuson. Ez a köthetes párisi találkozóval valamennyire már befejezett volt.

Személyesen győződhetünk meg a francia munkásság nagy küzdelméről és elért eredményeiről. Jólesően tapasztalhattuk, hogy a francia munkásság rokonszenvvel tekint Románia és a romániai munkásság felé.

A francia munkásság a szakszervezetekben tömörülve rendíthetetlenül harcol országának teljes demokratizálásáért, az egyetemes szabadságért és a békéért. Ez Lomborodott ki a kongresszuson, amelynek színteré vezetőfonala volt: Franciaország és ugyanakkor az elpusztult európai országok új-jáépítése és a teljes világbéke megteremtése. Minden eszközzel harc a szabotázs, a reakció ellen. A kongresszuson huszonegy állam vett részt, többek között a köztársasági spanyolok is.

Kérjük, beszéljen a párisi kongresszus határozatairól.

— Ezekről egyelőre nem beszélhetünk bővebben beszélni — mondta Chivu Stoica, — csak általánosságban. Közölhetem, hogy

a kongresszus behatárolta foglalkozott a Németországgal kötendő békeszerződésről és erre vonatkozólag több határozatot hoztak, többek között követelik a Rajna-övezet nemzetközi zónává nyilvánítását. Határozatot hozott a kongresszus Franco Spanyolországa ellen és a francia munkásság erőteljesen követeli minden kapcsolatot megszakítását a háhérkormányzattal.

— Romániát érintő határozatok, vagy eredmények? — kérdezzük.

— A párisi szakszervezeti kongresszus — állapítja meg Chivu Stoica — természetesen úgyszólván minden vonatkozásban kihatással lesz ránk is, hiszen az egyetemes munkásság problémái és az általános politikai kérdések kerültek megvitatásra. De ettől függetlenül, Románia szempontjából két fontos döntés történt. A francia szakszervezetek titkárnak javaslatára

a délkelet-európai államok szakszervezetei augusztus folyamán konferenciára gyűlnek össze és a konferencia színhelye Bukarest lesz.

A másik reánk nézve különösen fontos határozat: munkáscserre megegyezést kötöttünk a franciákkal. Ennek a megállapodásnak értelmében

rendszeresen munkáscsoportokat küldünk Franciaországba és onnan ugyan-csak rendszeresen francia munkások jönnek hozzánk.

A munkások szabadságuk idején látogat-

nak Franciaországba, ahol a szakszervezetek vendégei lesznek. Ennek a cserének az a haszna, hogy a munkások hosszasan tanulmányúttal kötheti egybe szabadságát. Elhatároztuk, hogy

a csereakcióra küldött munkásokat a többtermelés és a szakszervezeti életben kifejtett munka szerint választjuk ki.

— Ismerjük be nyilatkozatát az Országos Szakszervezeti Központ főtitkára.

Beszélgetést folytattunk Nicolau professzorral is, aki rendszeresen jár Párisba, ahol Románia képviselőjében gyógyszer beszerzéseket eszközöl és ezen a téren már eddig is nagyjelentőségű munkát végzett. Nicolau professzor most mint az ARLUS egyik vezetője volt kint Párisban, ahol az ottani Szovjetbarátok Társaságának kétnapos kongresszusán vett részt.

— A két napos kongresszuson, — mondotta Nicolau professzor. — Románia kivül Nagybritánia, Finnország és Luxemburg képviselői vettek részt. Valamennyien beszámoltunk eddigi tevékenységünkről és kisereltük jelentéseinket. Megbeszéltük a további munka és a propaganda módjait.

A párisi életről beszélve, Nicolau professzor kijelentette, hogy

jobban táplálkoznak az emberek, nálunk lényegesen jobban élnek és a munkásság hatalmas erőfeszítést tesz a termelés növelése érdekében és ezen a téren a reakcióval és a szauotázzsal kell megküzdenie.

Az élelmezés nehéz. Kétszer hetenkint van hús. A fekete piac mindenre ráfekszik és a fixfizetésűek nem képesek lépést tartani az egyre emelkedő árakkal.

— A francia dolgozók azonban leküzdik az akadályokat,

— mondotta Nicolau professzor.

Hétfőn reggel az átutazó vendégek tovább repültek Bukarestbe, ahová elhozzák a legnagyobb biztatást, amit a béke hívei, a munka emberei, a jobb jövő építői várhatnak: a munkásság nemzetközi szolidaritásának megnyilatkozásáról szóló beszámoló. Minden nehézség felett, minden zökkenőn túl ott örködik a világbéke, a jobb jövő felett, a munkásság egy akaratban összeforró, megbonthatatlan egysége.

Az AUTO-PAPÍR közli

hogy májól kezdve április 30-ig karosszéricsere miatt az

Arad-temesvári forgalom szünetel

Április 30-án kedden újra megindulunk. Ejegánss autóbussz, luxus berendezéssel. Kényelmes, gyors, pontos. RECLAMA hirdetőiroda Arad, Eminescu ucca 4. Telefon 17-11.

A Szovj. unió és Magyarország barátsági és segélynyújtási egyezményt kötött

Szerda délelőtt közölte a londoni rádió külföldi hírszolgálat, közvetlen moszkvai jelentésre hivatkozva, hogy ma reggel a szovjet fővárosban nyilvánosságra hozták a Szovjetunió és Magyarország között létesített kölcsönös

barátsági és segélynyújtási egyezményt, amit a magyar kormány tagjainak moszkvai látogatása alkalmával szövegeztek meg. A budapesti rádió a reggeli adásában még nem számolt be az eseményről.

Veres fegyencélázadás Milánóban

Katonaság és rendőrség verte vissza a kiltörni készülő foglyokat

MILÁNÓ. A város egyik legnagyobb börtönében fegyencélázadás tört ki. A lázadást még nem sikerült leverni annak ellenére, hogy a rendőrség és katonaság páncélos gépkocsikkal vette körül a fegyház épületét.

A fegyencek hozzátartozói polgári ruhákkal várják a kiltörni készülő

lázadókat. A zendülők megkísérelték, hogy áttörjenek a katonai és rendőr gyűrűn, de kiséreltük véresen összeamlott a gépfegyverek tüzeiben.

Ujabb katonai erősítéseket várnak a zendülés leverésére. A harcoknak eddig 100 fegyenc esett áldozatul.

— Két hónapra szól a halászati tilalom. Néhány nap előtt egyes lapok arról adtak hírt, hogy a földművelésügyi minisztérium az egész évre halászati tilalmat rendelt el az összes folyókra és tavakra, a Duna és a Prut kivételével. Az erről szóló hivatalos rendelet tegnap érkezett meg a Navodul

aradi halászati társaság vezetőjéhez és e szerint a rendes egy hónapos tilalmi időnek meghosszabbításáról van szó, vagyis az ivás idején életbelépett egyhónapos kíméleti idő ezidén két hónapig, június 15-ig tart. Ezidő alatt mindenféle halászat, még a ragadozókra is szigorúan tilos.

— ELJEGYZÉS. Funk Ogi G. dr. Bjum László (Nagyvára) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett. 2147)

Apróhirdetés

- 14 NÉGYZETMETER keleti perzsa ebédőszőnyeg nagyon olcsón eladó. Legmodernebb új ebédő nádfonatu székekkel és irodaberendezés eladó. Tempo (Fischer Eliz pájota). 4188
- KÉT, háromszobás összkomfortos lakást keresek belvárosban, vagy villasorban. Címeket: „Jól fizetek” jelígre a kiadóba. 4298
- KVARCLAMPAT megvételekre keresek. Címeket Reclama hirdetőbe, Eminescu ucca 4. 4310
- TANYASGAZDÁT keresek. Felvilágosítást ad Juhász gépgyár Arad, Abatorului ucca 1. 4311
- HUTTET. Dr. Pappantus gépészeti zsebkönyvet és közfélszerelést megvételekre keresek. Telefon 16-66. 4312
- BEJARONÓT délelőtre keres Szőlősi, Vladimirescu (Dobó) ucca 12. emeleten. 4313
- PERZSASZŐNYEG, befüldi anyag 2 kvadrátos eladó. Mucius Scaevola 32. emelet. 4314
- PRIMA díszmagyar férfiöltöny eladó. Cím a kiadóban. 4315
- KOLNAK berendezésére alkalmas bútorokat vásárolhat a Comisióban, Dacia kávéház mellett. 4313
- HASZNALT cseré, gerendák, pumpás kut eladók. Cím a kiadóban. 4322
- JÉGSZEKRENY jutányosan, gumipárna, sakk dobozzal eladó. Remus ucca 42. 4320
- EGYTONNAS Opel—Kapitán autókamion eladó. Érdeklődni Nagyváradon Gojdu ucca 4. Tóth Károly lakatosnál. 4323
- NEMETÜL, románul beszélő kassza, szonyt keresek 3 éves fiúcska mellé. Klein, Cap. Ignat 8-b. 4324
- BUTOROZOTT szobát keresek eszéjé. Címeket a színház pénztárhoz Rappert névre. 4316
- ELADO három darab mangalica malac. Simjon E. Anutu 1-a. Tiszivisjelelep. 4317
- KERESÉK idősebb nő, aki főzést vállal kisebb háztartásban. Turqueen közörs. Mareşal Averescu ut 3.

— A kereskedelmi utazókra is vonatkozik a magántisztviselők kollektiv szerződése. A magántisztviselők szakszervezetének aradi csoportja ezúton hozza az érdekelt tudomására, hogy a Hivatalos Lap április 9-iki számában megjelent törvényrendelet megállapítja a kereskedelmi utazók fizetésének kérdését. A törvényrendelet szerint erre a foglalkozási ágra a magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottakra vonatkozó kollektiv szerződés az irányadó.

URANIA

Telefon: 19-33. Előadásos: 3, 5 és 7. Vasárnap és ünnepnap: fél 12, 3, 5 és 7. Holnap premier!

Péntek 13

Ma utolsó nap!

A fenevadak szigete

Forum Mozi

DEANNA DURBIN

legbájosabb filmje

Tavaszi paradé

ROBERT CUMMINGS, SZÓKE SZAKÁLL MISCHA AUER

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arad, Bul. Regina Maria 13. PRESA DEMOCRATA

Hirdessen a „Jövő”-ben